



Макси-баскетбольный клуб «AMIGO-50»

Ассоциация ветеранов баскетбола Николаева начала деятельность как общественная организация с 1993 года с целью популяризации здорового образа жизни и продления жизни ветеранов в баскетболе.

Николаевская баскетбольная команда всегда была и остается одной из лучших команд СССР и суперлиги Украины. Поэтому команды наших ветеранов всегда имели в составе больших мастеров этой замечательной игры: **Александр Петров, Александр Шнейдер, Евгений Афанасьев, Валерий Свистун, Владимир Родовинский, Сергей Смагин, Андрей Бережинский** и многие другие.

Наши ветеранские команды принимали участие во многих турнирах и чемпионатах в Украине и за рубежом в различных возрастных категориях (сейчас в наших рядах ветераны от 35 до 65 лет).

Мы – участники всех чемпионатов Украины среди ветеранов (чемпионы 1999 г. и восьмикратные призеры) и большинства турниров, посвященных памяти выдающихся игроков и популяризаторов баскетбола, проводимых в Киеве, Харькове, Одессе, Севастополе, Ялте, Николаеве, Кишиневе.



В рамках ФИМБА наши игроки участвовали в чемпионатах мира и Европы в Словении (Любляна-2001), Греции (Афины-2002, бронзовые медали категории 45+), Финляндии (Хельсинки-2004).

Команды различных возрастных категорий, известные под названием «AMIGO», лицензированного ФИМБА Николаевско-го макси-баскетбольного клуба «AMIGO-50» участвуют в перечисленных и иных международных соревнованиях не первый год. Мы стали чемпионами и призерами чемпионатов Eurobasket во Франции (Nice-1996 и 2005) и Испании (Loret de Mar-1997 и 1998), были третьими на Кубке Черного моря (Istanbul-2004). Ежегодно принимаем в Николаеве участников двух турниров, посвященных памяти Михаила Александрова (март) и Олега Берестнева (май).

В этом году мы сразимся с друзьями-ветеранами баскетбола - за медали чемпионата Европы в Гамбурге в категории 55+.



ГОРОЖАНИН: Несколько слов о Ваших родителях. Они были связаны с баскетболом?

А. Петров: Нет. Рос я в обыкновенной семье. Отец – инженер, мать – продавец в магазине. А баскетболом начал заниматься еще в четвертом классе у тренера Штейнбока, который впоследствии стал заслуженным тренером СССР.

ГОРОЖАНИН: Как складывалась Ваша баскетбольная карьера?

А. Петров: После ДСШ я попал в дублирующий состав ленинградского

ГОРОЖАНИН: Самые близкие друзья?

А. Петров: Ленинградцы – Игорь Сталоверов, Слава Земцов, а здесь – Юрий Жук, Борис Гордеев.

ГОРОЖАНИН: Чем занимаетесь в свободное время?

А. Петров: Его практически нет. Только спортзал.

ГОРОЖАНИН: Что-то читаете?

А. Петров: В основном газеты.

ГОРОЖАНИН: А фильмы?

А. Петров: Люблю боевики.

Александр ПЕТРОВ:

«Для меня баскетбол – вся моя жизнь»

«Спартака», затем – в юношескую сборную страны. В 1973 году мы ездили на чемпионат Европы в Италию, где заняли I место. После этого нам присвоили звание мастеров спорта СССР. Ну а в 1976 году переехал в Николаев, где играл в команде до 1985 года, затем перешел на тренерскую работу. Сегодня работаю в судостроительном лицее преподавателем физвоспитания, уже более 10 лет играю в команде ветеранов.

ГОРОЖАНИН: Кто для Вас авторитеты в баскетболе?

А. Петров: Хочу сказать, что мне очень повезло с тренерами, которые дали мне хорошую школу. Штейнбока я уже называл, а потом были известные в стране Кожевников и, к сожалению, ныне покойный, Кондрашин. Это те люди, с которых можно брать пример.

ГОРОЖАНИН: Любимое блюдо?

А. Петров: Жареная картошка.

ГОРОЖАНИН: А готовить что-то умеете?

А. Петров: Если что, то с голода не умру.

ГОРОЖАНИН: О чем Вы мечтаете?

А. Петров: Глобальной мечты у меня нет. Главное, чтоб все в семье, друзья, команда были счастливы и здоровы.

ГОРОЖАНИН: Кстати, о семье...

А. Петров: Я женат. Старшая дочь замужем, живет в Польше, младшей Валерии 9 лет.

ГОРОЖАНИН: Ваши чувства в канун юбилея?

А. Петров: Я его не ощущаю.

ГОРОЖАНИН: И последний вопрос: что для Вас баскетбол?

А. Петров: Баскетбол – это вся моя жизнь!

Среди любителей баскетбола имя Александра Петрова в нашем городе широко известно. Приехав в 1976 году из города Ленинграда, где Александр родился, он своей игрой, сначала в команде «Спартак», которая тогда вышла в высшую лигу, а затем в команде НКИ, сразу же покорил николаевских фанатов этого зрелищного вида спорта. Николаеву повезло, что Михаил Николаевич Александров, в то время ректор НКИ, пригласил трех замечательных игроков, мастеров спорта СССР Александра Петрова, Игоря Сталоверова и Вячеслава Земцова продолжить обучение в нашем кораблестроительном институте (они учились в ЛКИ) и играть за нашу команду.

20 апреля у Александра Петрова золотой юбилей. Мы встретились с ним на тренировке команды ветеранов в спортзале НПКГ «Зоря-Машпроект» и задали несколько вопросов.



Леонид ПРОХОРОВ,
президент Ассоциации ветеранов
баскетбола Николаева

— Сашу я знаю уже много лет как замечательного игрока команды мастеров. Те, кто интересуется баскетболом, знают, что одна из маек, которые висят в «Надежде», заслуженно принадлежит Александру Петрову. Еще когда он играл в команде мастеров, я всегда восхищался его самоотверженностью, замечательным броском, чувством товарищества. Мне посчастливилось с ним уже более 10 лет играть в команде ветеранов. Это великий игрок. Несмотря на то, что я постарше его и у меня баскетбольный опыт побольше, я учусь у него, хочется всегда быть похожим на Александра Петрова.

Хоть юбилей незаметно и подкрался, но возраст его совершенно не чувствуется. В играх с молодежью он один из лучших, а мы иногда играем с 18-20-летними. Его баскетбольной закалки хватает на то, чтобы играть на уровне с этими ребятами. А когда мы играем с ветеранами, то это один из лучших игроков на Украине, обычно игры и заканчиваются тем, что его признают лучшим. Он в большинстве случаев в нашей команде ветеранов самый результативный, и нас ветеранов часто так и называют — «команда Александра Петрова». Поэтому в юбилей хочется пожелать ему крепкого здоровья, спортивного долголетия, чтобы он еще много-много лет был в команде и доставлял и нам, и зрителям удовольствие своей игрой!



Сергей СМАГИН,
мастер спорта СССР

— В 1984 году меня пригласили в команду НКИ, и тренером в этой команде был тогда Александр Петров. Я начал его уважать после первого же знакомства, когда увидел, как он вел тренировки, как относился к людям. В тренировках у меня всегда вызывало уважение умение не только рассказать, но и показать, как нужно делать, что нужно делать. А Саша умеет это до сих пор великолепно делать. Уже прошло 22 года со дня нашего знакомства, а он такой же подтянутый, стройный, в отличной спортивной форме. Через три месяца после моего прихода в команду поменялись тренеры, но мы не прекращали общаться, и этот трехмесячный опыт общения заложил то уважение, с которым я отношусь к Саше до сих пор. В моей жизни было мало таких тренеров — три, и Петров — один из них.

Сегодня мы вместе играем в ветеранской команде. Как игрок, он и сейчас спокойно может играть в суперлиге, так как находится в великолепной физической форме.

Что можно пожелать в 50 лет? Конечно же, здоровья, долголетия, счастья в семье и спортивных достижений в нашей команде!



Борис ГОРДЕЕВ,
директор группы компаний «АМИКО»

— Талант и мастерство Александра Петрова, умение быть лидером, надежным другом и партнером видны для «невооруженного» глаза даже такого далеко не специалиста и не знатока баскетбола, как я. На площадке Александр — настоящий гладиатор: от стартового до финального свистка! Как истинный боец, он вызывает уважение мужчин и восторженность женщин! Так держать, капитан! И семь футов под килем тебе, твоей семье, друзьям и твоим командам!

Юрий ЖУКОВ,
президент макси-баскетбольного клуба
«АМИКО-55»

— Разными путями приходят игроки в баскетбол — Александр Петров в нем с детства и вот уже 40 лет! Не удивительно, что в любой стране Европы, в которой играет наша команда (а лишь за последние пять лет это Испания, Франция, Греция, Финляндия, Германия), его узнают и дружелюбно, с уважением приветствуют игроки-ветераны всех команд-участниц турниров. Ну а в Украине Александр — один из ведущих игроков, игрок символической сборной ветеранов. Но главное состоит в том, что он по-прежнему настоящий лидер и играющий тренер команды «АМИКО-55», нацеленный на победу в каждом матче и турнире в целом! Все игроки стараются соответствовать этому уровню, и это — залог наших побед.

За пределами площадки Александр — замечательный друг, заботливый супруг и отец, уважаемый тренер и специалист. В день юбилея желаем ему спортивного долголетия и удачи во всех делах. И еще одна целевая установка — сыграть в свое время на мировом и европейском чемпионатах под эгидой Международной федерации макси-баскетбола FIMBA в категории 70+!



Валерий ТУРОВЦЕВ,
игрок команды ветеранов по баскетболу

— Петрова я знаю давно, еще со дня его приезда в Николаев, это — 1976 год. Его привез из Ленинграда ректор Александров, ныне покойный. Они приехали втроем: Земцов, Сталоверов и Петров — для усиления команды «Спартак», которая тогда вышла в высшую лигу. Затем команда стала называться «НКИ», он много лет в ней играл и в ней же закончил свою спортивную карьеру игрока и перешел на тренерскую работу.

Это отличный игрок, надежный товарищ, всегда больше доказывает делом, чем словом, умеет на площадке быть спокойным, уравновешенным, ведет за собой команду. С ним легко играть. Таких бы больше игроков — и мы всегда были бы чемпионами.

Конечно же, в день юбилея хочется пожелать ему спортивного долголетия, здоровья, счастья в семейной жизни, у него подрастает дочь. Пусть у Саши в жизни будет больше праздников, чем будней. И пусть он еще долго радуется своей игрой любителей баскетбола.



Сергей МОЦАРЬ,
главный ортопед-травматолог
Николаевской области, заведующий
отделением травматологии больницы №3

— Я играю с Сашей давно. Это профессионал своего дела. Сейчас он занимается воспитанием подрастающего поколения, и команда на глазах совершенствует свое мастерство, играет все лучше и лучше.

Как человек, он очень скромный, немногословный, но игру понимает с полувзгляда. Одним словом — это еще ленинградская школа баскетбола при Советском Союзе — команда «Спартак». Сейчас мы вместе играем на всех ветеранских чемпионатах Европы, и признаем, что он — лидер команды, с ним всегда приятно играть, он в любой момент готов взять игру на себя, и это приносит ощутимые результаты, то есть победу.

Хочу пожелать Саше крепкого здоровья, поменьше травм, которые нас преследуют, благополучия и успехов!

